

我市新增33名综合领域特聘人才

分布在机电机械、生物食品化工、工程建设、检验检测、标准化及高技能领域

“一个城市的建设靠的就是人才。今年是深中通道通车之年,我们对各行各业的人才需求与日俱增,人才施展空间的舞台更加广阔,希望在座各位带动更多人才始终如一地支持中山的发展。”3月26日,中山市人力资源和社会保障局党组书记、局长黄学礼在“中山英才计划”综合领域2023年度特聘人才授聘暨高层次人才平台授牌仪式上如是说。当天,中山为张延杰、林泽钊等33名特聘人才集中颁授聘书,为新组建的3个职称评审委员会、10个博士博士后平台授牌。

2023年度综合领域特聘人才申报评审定坚决破除“四唯”限制,突出工作成果和业绩,注重与中山产业发展相契合,重点聚焦现代服务业、高技能人才等开展综合领域特聘人才评审,共评出综合领域特聘人才33名,其中B档2人、C档20人、D档11人。人才分布在机电机械、生物食品化工、工程建设、检验检测、标准化及高技能领域。从学历看,获聘人中,博士以上学历(学位)的4人,占比12%;硕士研究生(硕士学位)6人,占比18%。从职称看,正高级职称的12人,占比36%,副高级职称20人,

占比61%。

与此同时,我市机电、食品专业职称评审委员会成功争取省人社厅下放机电、食品2个专业副高级职称评审权限。同时中山积极推动企事业单位自主评审工作,组建明阳智慧能源集团股份有限公司工程系列机电专业中级职称评审委员会。这标志着我市在副高级评审、自主评审工作上实现零突破。目前中山已设立45个专业评审委员会,涵盖机电、建筑、食品、化工、水利水电、电力工程、农业工程等工程系列,药理学、工艺美术、农业技术等传统产业,

以及物联网、网络空间安全、快递工程技术等新兴产业。

目前,中山共设立104个博士博士后平台,其中博士后科研工作站16家、博士后创新实践基地41家,省博士工作站47家;在站(基地)博士后研究人员80人。近5年来,中山累计投入博士博士后平台扶持经费6800多万元,累计引进300多名博士后研究人员,其中出站选择留在中山工作的有192名,留用率超60%。

本报记者 江慎诺
通讯员 吴森豪 吴文依 黄金湖

首条“空中深中通道”开通了

丰翼科技推出低空飞行商业化物流航线,深圳至中山4小时送达

本报讯(记者 何森 通讯员 孙荣)首条“空中深中通道”开通了!3月28日,记者从中山市交通运输局获悉,国内无人机载货运输领军企业丰翼科技(深圳)有限公司(以下简称“丰翼科技”)发布消息,正式推出无人机物流产品同城即时送、跨城急送,首次开通运营“深圳-中山”跨城航线。据悉,这是深圳与中山之间开通运营的首条低空飞行商业化物流航线。

“深中两地的首次尝试运营低空飞

行商业化物流航线,是大湾区无人机载货航线跨海运输实现常态化运营的标志,将为区域经济的深度融合提供了强有力的支撑。”市交通运输局相关负责人表示,该航线的开通,得益于市交通运输局与丰翼科技开展紧密合作,双方经过多次深度交流与对接,不断优化航线规划,确保航线的安全与稳定。通过“即时响应+无人机运输+上门送达”的高效运输模式,深圳至中山的跨城配送服务实

现4小时送达,满足了市场对于高时效配送的迫切需求。

根据丰翼科技发布的官方信息,“深圳-中山”跨城航线往返于深圳南山与中山小榄,用户可通过“丰翼配送”无人机物流服务小程序下单。

值得注意的是,无人机载货运输应用范围广泛,不仅适用于普通货物的配送,还可在特殊物品运输中发挥重要作用。据悉,中山正在积极谋划布局跨城

血液运输与同城血站配送业务,利用无人机载货运输的高效性和安全性,为医疗领域提供更加便捷、快速的物流服务。此前,丰翼科技考察团队已赴中山开展过相关调研。

市交通运输局相关负责人表示,今年4月中山与丰翼科技将举办“深中无人机载货航线”的首飞宣传活动,让公众能更直观地看到无人机的起飞与配送,也让企业能更清晰地了解无人机配送服务。

看得见摸得着的乡村巨变

横栏六沙村村民主动认领小花园激发乡村振兴新活力

河涌和小桥错落有致,一拨拨村民在家风家训风雨长廊下围坐闲谈,转角可见的“口袋公园”让人幸福感倍增,经过修缮的古桥焕发出新活力……这是3月27日记者走进全国文明村——横栏镇六沙村看到的水乡美景。“村里的改变是看得见、摸得着的,我们村正向着越来越好的方向发展。”六沙村村民黄伯说。

近年来,中山持续深化美丽乡村建设,扎实推动文明村镇创建提质增效,不断提升农村精神文明建设水平。截至目前,中山共创建全国文明村镇7个、省级文明村镇14个、市级文明村镇111个。

见习记者 赖彤瑶

■人居环境好了 村民生活更舒心

在六沙村西一街,再也不见过去路面脏乱、房屋破旧的景象,西一街风貌带经过改造升级后,不仅扮靓了乡村“颜值”,更提升了村民的生活品质。

道路的尽头便是村民罗叔的家。红棕砖块砌成的建筑院墙、米黄色调的房屋外立面,崭新的房屋外貌让人感觉舒适又美观。“以前屋子外面不仅掉漆掉色,还长满了不少青苔,重新喷漆之后,变得好看多了。”作为村中的低保户,罗叔一家以种地和外出务工为生,房屋破旧却因收入微薄无力修缮。

问及老房子换新颜的感受,罗叔激动地说:“现在住得舒心了,种菜干活也更有劲了,你看田地里的菜长得多好!”罗叔乐呵呵地说。



六沙村全貌。

受访者供图

六沙村党委委员梁思敏表示,近年来,六沙村深入开展美丽宜居村庄建设,围绕水乡特色做文章,包括“一桥一庙”(六沙青龙桥及三圣宫)工程、六沙村标建设工程、六沙风雨长廊建设工程、六沙村委外立面改造工程和党建休闲公园提升工程、西一街风貌带等10多个项目工程,持续改善乡村风貌和人居环境,完善公共基础设施、提升公共服务水平,培育文明乡风,为全面推进乡村振兴贡献力量。

■村民参与共建 助力乡村展新颜

“平时没什么事,就喜欢待在这里浇水、施施肥。”刚见到村民梁月儿时,她

正在修剪打理自家房屋旁的“小花园”。见到记者上前,她主动开始分享花园里的品种,“这个是长寿花,那个是紫花风铃,还在盛开的是三角梅,这些全都是我种的。”她自豪地说道。

几年前,“小花园”还是村里的一块荒地,杂草丛生,无人问津。随着口袋公园建设的开展,六沙村里部分边角地、废弃地、闲置的微小空间被利用起来,建设成8个特色“口袋公园”。“关于这片小花园,村委之前只做了场地清理和增设围栏工作,在地面简单铺设了草坪,如今花香满园,其中都是梁姨付出的心血。”梁思敏告诉记者。

“口袋公园”修建形成规模后,后期管

理和维护成为了一大难题。此前,为巩固整治成果,六沙村委以党建引领管理创新和责任落实,将党支部与“口袋公园”一一匹配,明确管理责任,形成了“红色园丁”认养机制。去年以来,为扩大认养活动参与人群,营造好农村“美丽一角”,六沙村为爱好养花的村民们提供一定资金支持,邀请他们主动认领养护房前屋后的“小花园”,梁姨则是其中一员。

“在满足自身爱好的同时,还能美化村内环境,一举两得何乐而不为。”浇水除草、培土施肥、收拾落叶花瓣……如今,梁姨运用自身十几年种植花木的经验,每天精心呵护着这片属于自己的“小天地”。